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Exercice 1
1. expln((z — 1)%) + 2exp(2In(z + 1)) — 4
=(@—-1)2%+20x+1)2-4=322+22 -1
2. 11 faut que (z —1)? > 0 et que x + 1 > 0.
On doit donc exiger que x # 1 et z > —1, clest-a-dire que = €
] — 1; 1[U]1; o0l

Ensuite —1 et = sont les deux racines du trinome 322 + 2z — 1.

Par conséquent, x = 3 est I'unique solution de ’équation.

Exercice 2 10
300 25 3
1. = (1 “VYN10 :410 :1_710: <
y={+750)"" et z=(1-15) 1) Y
3\ 10
2. On a z =410 <4 x = 310,

Soit a le coefficient multiplicateur associé & l'inflation moyenne an-
nuelle subi par ce produit pendant 20 ans.
Onaz:a20x<:>a20:310<:>a:3% = /3.

L’inflation moyenne est (/3 — 1) x 100.

Exercice 3
1. C’est un simple calcul.
(a) P(-1) =0,P'(-1) =0,P"(—1) = 6(1 + a) # 0 d’apres I’énoncé
, donc —1 est un zéro d’ordre 2.
Le polynéme P est divisible par (z + 1)2. La division de P par
(x + 1)? nous fournie I'égalité suivante
Pz)=(z+1)2 @ -2z (a+2)+ 2a).
Calculons le discriminant du trindéme
2?2 — 1z (a+2) + 2a.
A=(a+2?—4x2a=a>—4da+4=(a—2)>.
Les racines du trindéme sont 2 et —a d’ou
> —x(a+2)+2a=(z—2)(xr—a)
et par suite, P(z) = (z + 1)* (z — 2) (z — a) .
P(z) = 2* + 2% — 322 — 5z — 2.
P(-1)=0,P'(—1) =0, P"(—1) = 0,
PB)(—1) = —18 donc —1 est une racine d’ordre 3.

(b)
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(b) P(z) = (z+1)* S(x) avec d°S = 1 donc
S(z) = ax +b.
Le coefficient dominant (resp. constant) de (z + 1)* (az + b) est
1x1x1xa=a (resp. a) et celui de P est 1 (resp. —2) donc
a=1etb=-2.
On obtient ainsi la factorisation de P
P(z)=(z—2)(z+1)°

Exercice 4
1. L’expression f(z) n’est définie pas si €2* — 4e” + 3 = 0.
On pose X = €% et on obtient I’équation
X2 —4X + 3 = 0 donc les racines sont X = 3 et X = 1. D’ou f(x)
n’existe pas si ¢¥ =1 ou e* = 3 c’est-a-dire £ =0 ou z = In 3.
Ainsi Dy =] — 00; 0[U]0; In 3[U] In 3; +o0].

(a) On pose X = e* d’ou l'inéquation (E) devient

Iinéquation (E') : X? + X — 6 < 0.

Le trindbme du membre de gauche de I'inégalité posséde deux ra-
cines : —3 et 2.

Donc (E') est veérifiée ssi X > —3 et X < 2.

Puisque X = e® > 0, la condition X > —3 est toujours vérifiée.
Ainsi I'inéquation (E) est vérifiée ssi e” < 2 c’est-a-dire z < In 2.
On pose le méme changement de variable. On obtient que X < 1
ou X > 3, donc I'inéquation (E’) est vérifiée ssi e” < 1 ou e” > 3,
c’est-a-dire = €] — 00; 0[U] In 3; +o0].

a b 2 +z(a+b—4)+3-3b—a
2.1+ + =
r—3 xz-—1 (x—1)(z—3)
Donc a+b—-4=1 a+b=5
3—3b—a=-6 a+3b=9
a+b=5 b=2
<:>L2<—L2—L1{ 2% — 4 <:>{a23

Exercice 5
1. Q(-1) =
(z—1) |

0 et @(—1) = 10. Ainsi 1 est une racine d’ordre 1 et
P(x). La division de P par (x — 1) nous donne P(x) =
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(x —1)(32% — 2 — 2).
Le trinome 322 — z — 2 posséde deux racines : 1 et —g. On obtient
ainsi la factorisation ) k
322 —2—-2=3(x—1)(z+ 5)’ d’ou
Qx)=(z—-1)Bx+2)(z+1).
(a) P(-1) = P'(-1) = 0,P"(—1) = —1 donc —1 est une racine de
multiplicité 2.
(b) Deéfinition 4.4 et théoréme 4.2 du cours.
d°sS=4—-2=2.
(c) La division euclidienne de P(z) par (z + 1)2, ce qui nous donne
P(z) = (322 — 13z — 10) (z + 1)?
Le trinome 322 — 132 — 10 posséde deux racines : 5 et —; d’ou
372 —13x — 10 = 3(z — 5) (v + %).
On en déduit que P(z) = (3z +2) (z — 5) (z + 1)*.
(a) Les questions précédentes montrent que

Dy = R\{-1; _g; L et flo) = (x_(j)(xl)m
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(b) On pose le tableau de signe de f.
2

x —o0o —1 —3 1 ) 400
x—5 - 0] - — -0+
r+1 — + + + +
x—1 — — -0+ +
f(x) - 0|+ -1 =01+
ce qui montre que ’ensemble des solutions de 'inéquation est
2
15— Z[Ul5; +ool
(©) z+a+ b ?+zx(a—1)+b—a
c) z+a =
x —21 z—1
—4x —5
et f(x) = % On obtient ainsi le systéme
x —
a—1=-4 e a= -3
b—a=-5" b=-8 "’

d'ou f(z) =z —3 —

et la fonction f est croissante sur

[5; +00[ (comme somme de fonctions croissantes).

abdellah bechata


file:www.mathematiques.fr.st

